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Keserü mosoly 
torzitja el arcunkat azoknak a fél- 
hivatalos jelentéseknek olvastára, 
amelyek a francia pénzügyi szak- 
értő-kolonia munkásságával kap- 
csolatban napvilágot látnak. Hogy 
tanulmány tárgyává teszik az egész 
eddigi pénzügyi kormányzást és 
revizió alá veszik az adóztatási 
rendszertől kezdve egészen a vám- 
tarifáig az összes gazdasági ter- 

mészetü rendelkezéseket, az csak 
természetes. Fontos azonban, hogy 

a kormány a legteljesebb őszinte- 
séggel tárja fel a helyzetet és ne 
hagyja magát bizonyos álpresz- 
tizs szempontoktól befolyásoltatni. 
Mert ha komoly segitségre tart 
igényt a kormány az ország szá 
mára, akkor ennek első és főfel- 

tétele, hogy ne beszéljen mérhe- 
tetlen gazdagságról és rejtett va- 
gyonokról, melyeket csak fel kell 
kutatni és mozgósitani, hanem 

tárja fel gazdasági életünk összes 
sebeit és készitse el annak pon- 
tos kimutatását is, hogy a kincs- 
tár mennyivel tartozik tisztviselők- 
nek, hadseregnek, nyugdijasok- 
nak, iparosoknak, szállitóknak, 
községi és városi közületeknek. 

Hiszen Temesvárnak egyedül kö- 

rülbelül harminc millió lei köve- 
telése van a kincsártól. Arról köny- 

nyen meggyőződhetnek a franciák, 
hogy az előirányzott állami jöve- 
delmek nem folynak be. A torz 

mosoly azonban ekkor rajzolódik 
arcunkra, mikor halljuk, hogy a 
franciák kutatni fogják, mi az oka 
annak, hogy az adók nem folynak 

be és intézkedéseket tesznek az 
adóbeszedés intenzivebbé tételére. 
Ebben a kérdésben őszinte képet 

alkothatnak maguknak a franciák, 
ha meghaligatják az erdélyi és 
bánsági iparosokat, kereskedőket, 
gyárosokat, elkérik azokat a me- 

morandumokat, amelyeket a kü- 
lönböző érdektestületek évről-évre 
ujból, nem szünő türelemmel, de 
mind nagyobb reményvesztettség- 

gel terjesztettek a mindenkori kor- 
mányok elé. Ezekből meggyőződ- 

hetnek, hogy olyan gazdálkodás 

folyt különösen az ókirálysághoz 
csatolt területeken, amely szük- 

ségszerüen ezeknek a valamikor 
gazdag országrészeknek teljes el- 

szegényedéséhez vezettek. Itt nem 
tfokozott adóbehajtásra van szük- 

ség, - erre lehetőség sincsen - 
hanem a gazdasági vérkeringés- 

nek tőkeellátással való felfrissité- 
sére. A kincstár tartozása a nyug- 

dijasoktól az állami szállitókig a 
Bánságban egyedül meghaladja a 

százötven-kétszáz millió leit. Ha 
ezt a követelést megkapják az ér- 
dekeltek, ha ujból megindulhat a 

termelő munka, ha az emberek 

a
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FŐSZERKESZTŐ: 
VvUCHETICHENDEED 

Brüning német kancellár várható 
lemondásáról irnak egyes lapok. 

Berlini jelentés szerint a nemzeti 
szocialista párt tagjai, akik a biro- 
dalmi gyülés tagjai is, a birodalmi 

gyülés elnökségéhez inditványt nyuj- 
tottak be és azt a legközelebbi 
ülésen tárgyaltatni kivánják. Az in- 
ditvány a következő: 

1. Az alkotmány 25. szakasza ér- 
telmében mondják ki a jelenlegi bi- 
rodalmi gyülés feloszlatását és az uj 
választások elrendelését. 

2. Küldjenek ki vizsgálóbizott- 
ságot annak a megállapitására, hogy 
a legutóbbi birodalmi elnöki válasz- 

tás alkalmával milyen alapokból és 
mennyi pénzt forditottak a Hinden- 

zeti szocialisták rohamcsapatainak 
feloszlatását elrendelő rendeletet ha- 
tálytalanitja. 

A nemzeti szocialisták azért ki- 
vánják a birodalmi gyülés feloszla- 

tását, mert remélik, hogy a porosz- 

országi tartományi választások kifo- 
lyásaképpen a birodalmi gyülésben 
is sok uj mandátumot kaphatnak. 

Berlinben különböző hirek van- 
nak forgalomban. A nemzeti szo- 

cialisták körében beszélik, hogy 
Groener birodalmi belügyminisz- 
ter és hadügyminiszter már legköze- 
lebb lemond. Hir szerint Meisser 
államtitkár, Hindenburg kabinetfő- 

burg elnök mellett kifejtett propa- - nöke is lemond. Egyes lapok Brü- 
gandára. 

3. Mondja ki a birodalmi gyülés 
még feloszlatása előtt, hogyia nem- l 

ning kancellár várható lemondásá- 
ról is irnak. 
A Sunday Times tudósitója 

Doornban felkereste Vilmos vol 
német császárt, akinek kikérte véle- 

ményét a mostani németországi ese- 
ményekre vonatkozólag. A volt csá- 
szár kijelentette, hogy Hitlerék 
többsége valószinüleg ugy alakult 
ki, hogy a porosz nép mindinkább 
csatlakozik zászlójuk alá. Ez a kö- 
rülményekből következik, - mon- 

dotta Vilmos ekszcsászár, - azon 

ban az okokat nem akarja mélyeb- 
ben firtatni. A maga részéről már 
nem gondol arra, hogy valaha még 
visszatérhessen Németországba. Már 
nem foglalkozik politikával és már 
csak azt szeretné, hogy végre tisz- 
tázzák őt a háborukezdés vádja 

alól. Nyugodt lelkiismerettel mond- 
hatja, hogy ő nem akart háborut. 

Franciák nélkül is lehefeft volna 

Csökkentik a miniszteriumok számát és 
megszüntetik az összes alminiszteriumo- 
kat, melyek eddig is feleslegesek voltak 
Rist francia pénzügyi szakértő 

és munkatársainak bukaresti tanács- 
kozásával kapcsolatban a pénzügy- 

miniszterium szükségesnek látta, 

hogy hivatalos közleményt adjon 
ki. amely szerint Rist és társainak 
munkája informativ és konzultativ 
jellegü. Általában az ország gazda- 
sági és pénzügyi helyzetét tanulmá- 

nyozzák. Semmi többről nincs szó. 
A lapok leközlik a nyilatkozatot 

azzal a kommentárral, hogy a kor- 
mánylapok is irtak Rist személyé- 
vel kapcsolatban bizonyos pénzügyi 

tranzakciókról. A Lupta arról tud, 

hogy 
Rist pénzügyi elgondolása 

alapján a köztisztviselők lét- 

számát 50-60 százalékkal 

csökkentik. 

- Ezzel a tervezett csökkentéssel 

és létszámapasztással kapcsolatban 

- irja a Lupta - a köztisztviselők- 
ről és napidijasokról kimutatásokat 
készitenek. Ezek a kimutatások tar- 

talmazzák az egyes tisztviselők mű- 
ködési adatait, képzettségüket és 
hogy a közszolgálatban milyen 
minősitést nyertek. Ezeket a táblá- 

zatokat Rist és munkatársai áttanul- 

mányozzák. 
Az Epoca megállapitja, hogy a 

Rist-féle tárgyalásoknak már pozi- 
tiv eredményük van. Ugyanis 

az összes alminiszteriumo- 

kat megszüntetik, kivéve 

egy belügyi és egy pénz- 

ügyi alminiszteri állást. 

Az alminiszterek munkakörét a jö- 

vőben az államtitkárok és a vezér- 

igazgatók látják el. Ez a beszünte- 
tés minden elkövetkezendő kor- 
mányra kötelező lesz. Szó van a 
miniszteriumok számának apasztásá- 

ról is. ű 
A tanácskozások következménye 

lesz a költségvetésnek közeli módo- 
sitása is. A pénzügyminiszterium- 
ban már gyüjtik az adatokat a 
költségvetés redukciójának keresz- 

tülvitelére és 

az uj költségvetés összeálli- 

tásának munkálatai ezen 

adatok alapján közveftlenül 

a husvéti ünnepek után meg- 

kezdődnek. 
Érdekes tényként emlitik pénzügyi 

körök, hogy az állami költségvetés 
előirányzatának deficites volta fog- 
lalkoztatja főképpen Ristet és tár- 
sait. Azt tanulmányozzák, hogy mi- 
ként kellene a pénzügyi rendszert 
megváltoztatni. Ha azonban arra a 

meggondolásra jutnak, hogy a mos- 
tani sulyos viszonyok miatt nem 
folynak be a költségvetési előirány- 
zatok, ugy 

szó van róla, hogy rövid- 

lejáratu állami hiteleket nyuj- 

tanak, amelyeket Francia- 

ország garantál. 

Ezek a hitelek kizárólag a költség- 
vetési egyensulyt biztositanák. 

nem szaladgálnak évekig a kincs- 

tár fizetési utalványaival a zse- 
bükben, amelyet az utalványozó 
kincstár maga sem fogad el ifize- 
tés fejében, ha a nyugdijastól nem 

követelik előre az idei adót, ami- 
kor még tavalyi járandóságára 
van követelése, hanem kifizetik 

mindazt, ami jogosan jár neki és 

1 az adóztatási rendszerbe beveze- 
tik az egyenlőséget és igazságot, 

akkor szó lehet arról, hogy az 
adók be is iognak folyni. Ezt csi- 
nálja meg a irancia szakértők bi- 

zottsága, akkor százezrek áldása 
fogja kisérni munkásságukat. Ha 

azonban csak azért jöttek, hogy 
a nyujtandó kölcsön garanciája- 

kép a nincstelenséget szoritják az 
adóprésbe, akkor ez az eljárás 

emlékeztet a régi római prokon- 

zulok metódusára, akiknek szol- 
gálatok jutalmazása fejében áten- 
gedtek egyes provinciákat, ahol 

tetszésük szerint kiuzsorázhatták 
a népet. Ilyenből nem kérünk! 



2. OLDAL 

Az egyik rablógyilkost anyja és meny- 
asszonya, a másikat vak apja és huga 

látogattaáak meg a kivégzés előtt 
Sztaniszlavszky József és 

ifj. Ka va Gusztáv, Lukács Béla 
kispesti vendéglős kegyetlen gyil- 
kosai, tegnap reggel félnyolc óra- 

kor a budapesti Margit-köruti kato 

nai fogház udvarán akasztófán be 

végezték bünös életüket. A földi 

igazságszolgáltatás által rájuk rótt 

méltó büntetésüket ezzel elvették. 
Amikor kedden délben Mánya 

János őrnagy hadbiró 
ki hirdette előttükakormány- 

zó döntését, amely kegyelmi 
kérvényük elutasitásáról szól 

ifji Kava Gusztáv halk hangon eny- 

nyit mondott: 

- Megértettem. 
Szteniszlavszky József a fejével 

bólintott annak jeléül, hogy szintén 

megértette, mi vár reá. 

Azután elvezették a két elitéltet 
abba a két földszinti cellába, ame- 

lyek a fogház belső udvarán van- 
nak. Alig léptek be a cellákba, 

mindegyiknél megjelent egy-egy ka- 
tolikus pap Nemsokára hozták nekik 

az izletes és jóizü ebédet és hozzá 
félliter bort. Mindketten keveset et- 
tek és alig ittak valamit. Azonban 
annál többet fogyasztottak a ré- 
szükre hozott cigarettából. Ebéd 
közben is és utána cssndesen és le 
horgasztott fejjel hallgatták a pa- 
pok vigasztaló szavait. Egyszerre 
aztán felfigyeltek és nyugtalanok 
lettek. Az udvarról kopácsolás hangja 

hallatszott be. 

- Most állitják föl az akasztófá- 
kat, - mondotta Sztaniszlavszky a 
papnak. 

Valóban, odakint az udvar 
egyik sarkában dolgozott 

Kovács János hóhér a segé- 
deivel. Körülbelül félórát 

iartott, mig a két akasztó- 
fát fölállitották, 

Azután ujból elcsendesedett odakint 
minden és a két elitélt is ujból fi- 
gyelt a papok szavára. Együtt 
imádkoztak a papokkal, majd bün- 
bánóan meggyóntak. A papok dél 
után öt órakor eltávoztak a két si- 
ralomcellából. 

Ifj. Kava Gusztáv édesanyja, egy 
egyszerü iparossasszony, aki délben 
egyszer már meglátogatta a fiát, 
másodszor is eljött. Ezuttal egy szép 

fiatal leányt is hozott magával. A 
leány ifj. Kava Gusztáv menyasz- 
szonya volt, akinek megigérte, hogy 
feleségül veszi, ha a katonaságtól 

kiszabadul. Amikor a két nő belé- 
pett a cellába, mindketten zokogás- 
ban törtek ki és kétfelől ráborultak 
az elitélt vállaira. Ifj. Kava Gusztáv 
is könnyezett, de aztán megembe- 
relte magát és még ő vigasztalta 
anyját és menyasszonyát. Vigasztalta 
őket, hogy nyugodjanak meg ab- 
ban, hogy neki sulyos vétkeiért meg 
kell halnia. Aztán azt kérte, hogy 
menjenek szépen haza és imádkoz. 
zanak érette. 
Megcsókolta előbb anyját, 
aztán a menyasszonyát és 

az ajtóig kisérte őkei. 
A lányhoz ezek voltak utolsó sza 
yvvai: 

luliska, ha valamikor eszedbe 
jutok, kérlek, hogy csak megbocsá- 
tással gondolj rám. Ne haragudj, 
hogy nagy szomoruságot hoztam az 

edbe Ha valamely becsületes 
megkér, menj hozzá 

/ 
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feleségül és légy boldog. 
Estefelé Sztaniszlavszky Józsefnek 

is voltak látogatói, Hetvenöt esz- 
tendős teljesen vak apja és a huga 
jöttek el hozzá. Az öreg ember nem 
szólt egyetlen szót sem, hanem sir 
va ölelte át a fiát és percekig nem 
engedte el magától. Sztaniszlavszky 
is sirt és zokogva kért bocsánatot 

az apjától, amiért olyan szégyent 
hozott rája, 

Mikor aztán az apa és a 

nővér elbucsuztak főle és 
kimentfek a cellából, Szta- 
niszlavszky ráborult az asz- 

talra és percekig zokogott. 
A hadbiróság intézkedésére este 

a három büntárs is elbucsuzott egy- 
mástól. Nikodein Józsefet, aki a 

gyilkosságban segitőtárs volt, be- 

hozták ifji Kava Gusztáv siralom- 
cellájába és ugyanoda kisérték Szta- 
niszlavszky Józsefet is. Nikodein 
igen meg volt hatva és némán nyuj- 

A bifófa alól a rossz tfársaság veszedel- 
méről akart szólni 

Az éjszakát mindketten nyugtala- 
nul töltötték. Mielőtt lefeküdtek 
volna, bucsuleveleket irtak, miköz- 

ben megitták a vacsorára kapott 

bort és sok cigarettát szivtak. Éjjel 
álmukból többször felriadtak. Reg- 

gel félhatkor mindketten már ébren 
voltak és ugy fogadták a hozzájuk 
jött papokat. Reggel rokonaik még 
egyszer kaptak engedélyt a látoga- 
tásra. Ez a látogatás, amely alatt 
hangos sirás hangzott a két cellá- 
ban, csak rövid ideig tartott. 
Pontban félnyolckor az őrök ki- 

vezették Kavát az udvarra, aki erős 

lépésekkel egyenesen az egyik bitó 
felé ment. Oldalán haladt papja. Az 
itélet ujbóli felolvasása után Kovács 
János hóhér elvégezte munkáját. 

Kava Gusztáv tizenkét perc 
mulva haloft volt. Halála 
után a pap felolvasta bucsu- 

levelét. 
Ebben mindenkit arra kér, 

imádkozzanak érette, 

hogy 

ahogy ő is lelki üdvéért. 

tott kezet előbb Sztaniszlavszkynak, 
aztán Kavának. Az utóbbi igy szólt 

hozzá: 

- Isten veled! Ha majd egyszer 

kiszabadulisz, óvakodj a rossz tár- 
saságtól. 

Szfaniszlavszky és Kava 
szinte ellenségesen néztek 

egymásra és egymási okol- 

ták, amiért idáig jutottak, 
- Te beszéltél rá a gyilkosságra, 

- mondotta Sztaniszlavszky Kavá- 

nak, - te vagy az oka mindennek. 
- Én a te vallomásod miatt ju- 

tottam idáig, - válaszolta Kava, - 
ha te nem mondod azt, hogy a re- 
volver agyával vertem fejbe Luká- 
csot, engem nem itéltek volna ha- 

lálra. 

Az utolsó találkozásnál jelen volt 

a két pap is. Ezeknek szelid beszéde 

enyhitőleg hatott a két elitéltre is, 
akik végül kézfogással bucsuztak 
egymástól. 

imádkozott mindenkiért halála előtt. 
Bajtársait pedig arra kéri, legyenek 
jó katonák és szolgálják becsülettel 
a hazát. 

Azután spanyolfalat állitottak a 
bitó elé, majd kihozták Sztanisz- 
lavszkyt, aki nem látta kivégzett 

társát. Sztaniszlavszky, amikor már 
az akasztófa alatt állott, beszélni 

akart, azonban a katonai ügyész in- 

tett a hóhérnak, hogy teljesitse kö- 
telességét. Amikor az orvos meg- 
állapitotta Sztaniszlavszky halálát, 

papja beszédet intézett a jelenvol- 

takhoz és elmondta, hogy mit akart 
Sztaniszlavszky utoljára mondani. 

A szülőkhöz akart szólni, 
hogy vigyázzanak gyerme- 
keik nevelésére és óvják 

azokat a rossz fársaságtól, 
nehogy azok az akasztófára 

kerüljenek, mint most ő is. 
A két pap azután letérdelt és han- 

gosan imádkozott a két kivégzett 

Elkészül az aj Horgony-bid, melyet a többi 
biddal együtt pem festepi, banem 

metfalizályi fognak 
Temesvár város ideiglenes bizott- 

sága a mult esztendőben - mint 
anunak idején megirtuk - elhatá- 
rozta az összes hidak alapos kija- 
vitását. A munkálatokat a Horgony- 
hidnál kezdték meg és a javitás 
ugy folyik, hogy a hidon a közle- 
kedést nem kellett elzárni. A hid 
iveit teljesen kicserélik és az ujivek 
a villamos vasut mühelyében márel 
is készültek. A Horgony-hid teljes 
átépitése rövid időn belül befeje- 
...... 

kiáru 

........ 
Hatóságilag engedélyezett 

Az UNIVERSUM elektrotechnikai vállalat 
sor) üzletfelhagyás miatt 

mélyen leszállitott áron kiárusítja 
az összes áruit: cszllárokat, külőönféle 

főzőket, világitási, csengő-, sádió szerelési alkatrészeket, stb. 
Ugyanott üzletberendezés olcsón eladó 

zést nyer. Utána a Bem-utcai hidra 
kerül a sor. Az előmunkálatokat már 
ebben az évben megkezdik, de a 

befejezés valószinüleg a jövő évre 

marad. 

Suciu Adrián városi főmérnök 
javaslatára a város ideiglenes bi- 
zottsága elhatározta, hogy ezentul a 
temesvári vashidakat többé nem fog- 
ják festeni. Eddig a vasszerkezetet 
fehér olajfestékkel festették be, ami 
azonban nem volt tartós, mert a fes- 

sitás 
(Lloyd- 

lámpákat, rádiókat, villanyos 
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ték helyenkint megrepedt és a 
seken keresztülszivárgott viz rozsd. 
sitotta a hid vasrészeit. Ehelyett 
jövőben a városi főmérnök javasla- 

tára a metalizálási módszert fogj 
alkalmazni, ami abban áll, hogy 

megóvandó vasszerkezeteket cink- 
réteggel vonják be A nyugati or- 
szágokban ezt az eljárást már régót 
alkalmazzák nemcsak hidaknál, h 

nem hajóknál is. A metalizálás a f. 
tés tartósságának 4-5 esztendőjé 
szemben husz-huszonöt esztendőre 
védi meg a vasalkatrészeket a ro 

dásodástól. Temesvárott a metalizá- 
lási eljárást legelőször a Török-utcai 
hidnál fogják alkalmazni. 

Pünkösdi vásár 
a femesvári kisebbségi ujságirók 

rendezésében 
Pünkösdkor, május tizenötödikén 

nyilik meg ünnepélyes keretek között 
Temesvárott az a méretekben is 
impozáns jellegü pünkösdi nagyvá 
sár, melyet a temesvári kisebbségi 
ujságirók szervezete rendez. A szer- 
vezet vezetőségét ezen vásár meg 
rendezésénél elsősorban azok az in- 
tenciók vezetik, hogy a bánsági 
kereskedelmi életet, mely az utóbbi 
időben erősen ellanyhult, életre ű 
keltse és ugyanakkor a fogyasztó 
közönséget olcsó gazdasági forrás- 
hoz juttassa. A rendezőség éppen 
ezért a külföldi nagy mintavásárok 
tervét vette alapul, amikor a szer- 
vezési munkálatokhoz hozzáfogott és 
ugy értékben, mint látványossági 
szempontból olyan nagyszerüt kiván 
nyujtani, amely a legmesszebbmenő 
igényeket, részint a kereskedők, 
részint a közönség részéről kielég 
heti. A vásár részint kiállitással, 
részint divatrevüvel lesz kapcsola- 
tos. A Ferdinánd-szálló (Vigadó) 
termeiben lesznek a különböző ke- 
reskedők, cégek szépen és izlésesen 
megkonstruált eladópavillonjai, ame- 
lyekben a kereskedők a rendező- 
séggel egyetértően a szokottnál 
sokkal olcsóbb, tehát kivételeseen 
jutányos, alkalmi árakon árusitják 
majd ki anyaguk legjavát. A ki 
állitó termek mesés panorámát tár 
nak majd a látogató közönség sze- 
mei ele, hiszen az ujságirók ez al- 
kalommal is felhasználják azokat a 
pazar ötleteket, amelyekkel a még 
sokáig emlékezetes ezévi ujságiró 
bohémbárt szinesiítették. 
Ipari és kereskedelmi szempont- 

ból hatalmas jelentősége lesz a vá- 
sárnapok délutánján lebonyolitásra 
kerülő hatalmas divatrevüknek, ame- 
lyekben résztvesznek az ország leg- 
nagyobb divatcégei és divatszalon 
jai és az uj ruhákat, az utolsó divat- 
slágereket Temesvár előkelő uritár- 
sadalmának asszonyai és leányai 
mutatják be ugy a román, mint a 
magyar, német és szerb kisebbségi 
urikörökből és természetesen néhány 
reprezentáns taggal szerepelnek ezen 
a felvonuláson a különböző jóté- 
konysági egyesületek vesetői is. 

A szemkápráztatóan dekorativ vá- 
sár és kiállitás három napig tar 
majd Temesvárott és már most fel- 
hivjuk rá a közönség figyelmét. 
ö 

MEGNYILT! 

női modelikalapok! 
Jozsefváros, Bulevard. 
Berthelot (Kossuth-u.) 19 

Nagy választék párisi 
és bécsi modellekben 
Olcesó árak! 
Átalakitások: 60 Leitől 



ÁPRILIS 

A temesvári nyugdijasokra tegnap 

ismét szomoru nap virradt. Az egy 

millió lei, amelyet a márciusi nyug- 

dijak folytatólagos kifizetésére a mi- : 

niszterium küldött, tegnap elfogyott 

és ugy a további fizetéseket beszün 

tették. Ötszáznál több nyugdijas vá- 

rakozott az illetményére, akik között 

a beszüntetés érthetően nagy izgal- 

mat váltott ki. Küldöttségileg a 

pénzügyigazgató elé járultak, aki 

kijelentette, hogy miniszteri felhatal- 

mazás nélkül egy banit sem fizethet. 

Igyekezzenek Bukarestben közben- 

járni, hogy a miniszterium pénzt 

küldjön. Abban az esetben, ha a 

mai postával kiutalást kap, ugy a 

nyugdijak kifizetését haladéktalanul 

folytatja. Ama reményének adott egy- 

ben kifezést, hogy legkésőbb május 

hatodika után kifizeti a nyugdijakat. 

A Dóm-téren közben mintegy öt- 

száz nyugdijas várakozott, rendőri 

készültség is kivonult, a tömeg azon- 

ban a rendőrség felszólitására csend- 

ben szétoszlott. Zlatescu pénz- 

ügyigazgató tegnap Bukarestbe uta 

zott és ő maga is közbenjár a pénz- 

ügyminiszteriumnál, hogy a nyug- 

dijak kifizetésére pénzt küldjenek 

Temesvárra. 

Egy napig fizetfék a n vugdijakat, mire 

elfogyott a pénz és a nyugdijasok isméf 

csak a reményből kényfelenek élni 

Tegnap különben közel négy mil- 

lió leit küldött a pénzügyminiszte- 

rium. Ebből jut kétszázötvenezer lei 

rendőrségi fizetésekre, másfél mil- 

liót kapott a tüzértiszti iskola, egy 

millió háromszázezer leit az igazság- 

szolgáltatás, négyszázharmincezer leit 

a paráci állami méntelep, három- 

százharmincötezer leit a zsombolyai 

közkórház, százhetvenkilencezer leit 

a közegészségügyi felügyelőség, 

négyszázezer leit az állami közkór- 

ház és végül négyszázhetvenötezer 

leit a hadsereg gabonavásárlásának 

kifizetésére utaltak ki. Más állami 

hivatalok tisztviselői egyelőre a már- 

ciusi fizetéseket nem kapták meg. 

A vasut Temesvár- józsefvárosi 

teherpályaudvara ma olyan, mint 

valami elvarázsolt hely. Mindenütt 

némaság és mozdulatlanság. Sehol 

nem látni senkit. A raktárak elha- 

gyottak, öresek, lezártak. 
A teher- 

pályaudvarnak ez a kietlen pus
ztára 

hasonlitó állapota legjobb jellemző- 

je annak, hogy a gazdasági nehéz- 

ségek következtében megbénu
lt ipar 

és kereskedelem mennyire maga 

után vonta a forgalom elsenyvedé- 

sét is. Még csak néhány esztendő 

előtt is naponta száz és száz teher- 

vagon érkezett és indult itt és a 

munka üteme beigazolta T
emesvár- 

nak büszke jelzőjét, mely ezt a vá- 

rost a Bánság gazdasági gócpontjá- 

nak mondotta. 

Most néha órákon keresztül 

egyetlen jármü kerekei sem 

zakatolnak a raktárak előtti 

ut kockakövein. 

A vasuti raktármunkásoknak két- 

százról negyvenre leapasztott állo- 

mánya az állomás más rész
én pálya- 

munkát végez, nehogy ing
yen kap- 

ja a bérét. Az irodák
ban a lecsök- 

kentett számu tisztviselők k
imutatá- 

sokat, összesitéseket végezn
ek. 

Ime egy kis statisztika arról: ho- 

gyan csökkent az utóbb
i három esz- 

tendőben a Iremesvár józsefvárosi 

teherpályaudvar forgalma. Egész 

kocsirakományt feladtak 

14.700 vagont, 1930-ban 11.600 Va: 

gont és 1931-ben már csak 9.860 

vagont. Darabszámra feladott áru 

indult 1929 ben még 11.300 Vagon- 

Haskötők, bandage 

melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
fekcikkek stb legol- 
csóbb bevásárlási for- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsei- 

városi templommal 
szemben 

Haskötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

1929 ben 

Amikor a vasut harcba száll a 

konkurrencia ellen és egy zseniális 

ötlettel önmaga varrja nyakába a 

konkurrenciát 
ban, 1030-ban 10.500 vagonban és 

1931-ben 8.400 vagonban. A teher- 

forgalom után a bevétel volt 1920- 

ben 152.000.000 lei, 1930 ban 121 

millio lei és 1931-ben már csak 

102,000.000 lei. Ebben a mostani 

1932-es évben a forgalom és a be- 

vétel még sokkal alacsonyabb lesz, 

mint amilyen az előző két esztendő 

aránya. 

Százalékban kifejezve 1931- 

ben az 1929. évhez képest a 

teherpályaudvar forgalmának 

csökkentése negyvenöt szá- 

zalékos, azonban az 1925. év- 

hez képest az apadás már 

hetven százalékra rug. 

Ez év márciusában a következő 
teljes kocsirakományok indultak a 
józsefvárosi pályaudvarról: mag 10, 
baromfi 20, tojás 18, száritott mos- 
lék 13, buza 5 és liszt 1 vagonnal. 

Az április inditása a mainapig: mag 
7, baromfi 27, tojás 0, száritott mos- 

lék 2 és élő sertés I vagonnal. Ha 
ezeket a számokat a mult évi már- 
ciusi és áprilisi szállitásokkal össze- 
hasonlitjuk, ötven százalékos csök- 

kenést állapitunk meg. 

Az államvasutak igazgatósága a 
teherforgalom emelése érdekében 
külföldi mintára megcsinálta az ugy- 
nevezett gyüjtőáruforgalmat. Erre 

azért volt szükség, hogy az autó- 

buszok által okozott versenyt kikü- 

szöböljék. A csomagok gyüjtésére 

két vállalat - a Grupajul Roman 

és az Unitas - kapott megbizást. 

Ezek az árut gyüjtötték is, de 

tekintettel arra, hogy nekik a 

vasuti szállitásnál nagy ked- 

vezményeik vannak, olcsóbban 

vállalták a felektől a szállitást, 

mint maga a vasut. 

Az árut szállitásra átvették és azt 
mint saját árujukat adták föl. Igy a 
feladó is keresett és a vállalat is ke- 
resett. A vasut pedig saját magának 

teremtette meg a konkurrenciát. 

Még egy jelenség a teherpálya- 
udvar forgalmi apadásának jellem- 
zésére. A ki nem váltott teherárut 
bizonyos idő leteltével a vasut el- 

arverezi. Még két esztendő előtt is 
száz és száz tétel került ilyenkorel- 

adásra és az érdeklődő árverezők 
száma is nagy tömeget tett ki. Ma 
öt-hat tétel szerepel az árverésen és 
az érdeklődők csapata alig nyole- 
tiz emberből áll. Nincs forgalom a 

teherszállitás terén, alig marad va- 

ugysem lehet keresni. 

Kubán Endre 

ságokat. 

Hunyadi-ut 15. óvintézkedéseket. 

Május elsején mindenféle utcai tüntetés és 
felvonulás szigoruan tilos 

A belügyminszteriumban tegnap délben értekezlet volt a 

május elsejével várható tüntetések megelőzésével kapcsolatban. 

Elhatározták a tanácskozáson, hogy május elsején mindenféle 

utcai tüntetést, felvonulást, vagy egyéb demonstrációt a leg- 

szigorubban betiltanak. Kivételesen a szociáldemokraták kaptak 

engedélyt arra, hogy zárt termekben ünnepelhessék meg május 

elsejét, azonban ezeknek is tilos bármilyen utcai felvonulás. 

Even döntésről távirati rendeletben értesitették az illetékes ható- 

Tegnap délben Furlugeanu Oktavián prefektus elnök- 

lete , mellett a megyeházán értekezlet volt, amelyen Gussi 

Aurél rendőrkvesztor, valamint a katonai és csendőrhatóságok 

megbizottai vettek részt. Az értekezleten megbeszélték május 

elseje rendjének biztositását és az ennek érdekében foganatositandó 

1Gropsian Mihály 

lami vissza és igy az árverési hiénák 
sem gyalogolnak ki, mert hiszen 

3. OLDAL 

előadása a Krisztus perében 

hozott itéletről 

Gropsian Mihály dr. volt sze- 

nátor, a bánsági ügyvédi kar kiváló 

tagja, tegnap délután a Tiszti Ka- 

szinóban érdekfeszitő előadást tar- 

tott. A kiváló jogász Jézus Krisztus 

perében hozott itéletről és az ókori 

igazságszolgáltatásról beszélt. Mind- 

végig magas és tudományos nivón 

álló, élvezetes előadásában a Jézus 

perében elkövetett birói tévedésről 

beszélt. Az adatok gazdag sorával 

igazolta, hogy Jézus perében a bi- 

róság juszticmordot követett el, azon- 

ban ennek a birói tévedésnek nem 

lehet következménye az, hogy emiatt 

a zsidó népet évezredek óta perbe- 

vonják. Ezért az itéletért a zsidó 

népet nem érheti felelősség, legfel- 

jebb a perben itélkező birákat. Az 

előadó hangoztatta, hogy Jézus pe- 

rében feltétlenül reviziót kell tar- 

tani. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban 

szellemes magyarázatokkal füsze- 

rezte mindvégig nagyszerü fejtege- 

téseit és módját találta, hogy az 

ókori igazságszolgáltatásról megkö- 

zelitőleg tiszta képet adjon. A ter- 

met megtöltő előkelő közönség mind- 

végig lelkesen ünnepelte az illusz- 

tris előadót. 

Zsombolyai 
iparos ünneplése aranylako- 

dalma alkalmával 

Zsombolya egyik köztiszteletben 

alló polgára, König Mihály eszter- 

gályosmestert, akit ötven éves mes- 

teri jubileuma alkalmával az ipar- 

testület dioszoklevéllel tüntetett ki, 

most ünnepelte házasságának ötve- 

nedik évfordulóját. A nyolcvanegy 

éves mester és felesége, született 

Szieberok Teréz, gyermekeik- 

kel és unokáik seregével reggel 

templomba mentek, ahol gyóntak 

és áldoztak. Utána Neff Ferenc 

apátplépános misét mondott és meg- 

ható beszéd kiséretében ujra szen- 

telte az aranylakodalmas frigyet. 

Az egyházi szertartáson a zsom- 

bolyai ipartestület, az iparosok se- 

gélyző egyesülete és az iparos ka- 

szinó elnöksége, valamint a tüzoltó- 

ság testületileg résztvett. Mise után 

az ünnepség résztvevői a jubiláns 

házaspár lakására indultak. A tem- 

plom előtt a tüzoltóság az egyleti 

zászlóval és zenével fogadta az im- 

pozáns menetet, majd Schwarz 

józsef tüzoltóparancsnok üdvözölte 

a jubilánst, aki negyvenöt éve tagja 

az egyesületnek. A házaspár laká- 

sán nagyszámu tisztelő jelent meg 

és jókivánságokkal halmozták el a 

házaspárt. Délben ünnepi ebéd volt, 

amelyen a rokonokon kivül az egye- 

sületek vezetői is megjelentek. AZ 

ünnepi ebéden számos felköszönt 

hangzott el. Sch warz Péter ar 

testületi elnök König Mihaályt, m 

Zsombolya legöregebb iparosát 

tette és az ipar terén szerzett ér. 

meit méltatta. Schwarz József 

iparos kaszinó elnöksége ne 

Mausz János a tüzoltótestület 

vében szólalt fel, mig Reinho 

István a zsombolyai iparosok 

vánságait tolmácsolta. A zsomb 1 

Kereskedők Egyesülete irásban 

balók és ebé. 
jól és olcsón csak 



tagozat nemcsak saját tagjait, ha- 

nyos, hogy sok uj és figyelemre- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYŐRGYTÉ 
4. szám. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél 
évre 450, évente 800 lel. - Kül 
földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
főszerkesztő fele! 

A .victoiia nyomda nyomása 

C 

Az árviz 
okozta károk elháritása és az 

ujjáépités 

Suciu Traján zsombolyai főszol- 
gabiró mozgalmat inditott, amelynek 
célja előteremteni a Kisberegszó és 
Bobda községekben az árviz által 
rombadöntött házak ujjáépitésére 
szükséges költségeket. Beregszóban 
negyvennyolc, Bobdán két ház dőlt 
össze, ezenkivül mindkét községben 
számos ház alapos tatarozásra szo- 

rul. A főszolgabiró felszólitotta az 
árviztől mentes községeket, hogy 
adakozzanak az ujjáépités céljaira. 
Eddig a következő adományokat sza- 
vazták meg: Zsombolya r00.000, 
Nagyjécsa 80.000, Csene 50.000, Nagy- 
komlós 40 000, Kisősz 30.000, Bobda 

12.000 és Lunga 5000 lei. 

- Maniu váratlanul a fővárosba 
érkezett. Maniu Gyula, a nemzeti 

-Az Arany János Társaság iro 

- Grofsorean főpolgármester 
husvéti szabadsága. Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármester elutazott 
husvéti szabadságára, amelyet az 
aradmegyei Galsa községben tölt. 
A főpolgármester szerdán érkezik 
vissza Temesvárra. 

Előadás vetitett képekkel. 
Schiff Péter dr. hétfőn, május 
2-án délután félöt órakor a Gyárvá- 
rosi Katolikus Ifjusági Egyesület 
Tigris-utcai helyiségében előadást 
tart az eddigi eucharisztikus kon- 
gresszusok szinhelyeiről és az idén 
Dublinban tartandó eucharisztikus 
kongresszusról. Az előadást vetitett 
képek kisérik. 

Aki friss és egészséges akar lenni és nem 
akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton 
fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként egyszer-két- 
szer reggelizés előtt egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet Közkórházakban 
végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc 
lézsef vizet különösen a gyomor., bél- és 
májbetegek használják szivesen, mert ez min- 
den kellemetlenség nélkül biztosan hat. A 
Ferenc lózsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható. 

dalmi estje. Az Arany János Tár- 
saság hétfőn, május 2-án a Magyar 
Ház disztermében este kilenc órai 
kezdettel irodalmi estét rendez. A 
müsor értékét emeli az a körülmény, 
hogy azon az erdélyi irodalom két 
elsőrangu reprezentánsa szerepel. 
Reményik Sándor, a jeles tollu 
erdélyi költő, akinek már több vers 
kötete látott napvilágot és ért el 
megérdemelt sikert, legujabb költe- 
ményeiből fog egy csokorra valót 
bemutatni. A másik vendég Ta- 
vaszy Sándor dr., a kolozsvári 
református teológia igazgatója, aki- 
nek szépirodalmi munkái kedvelt 
olvasmányait képezik Erdély ma- 
gyarságának. A müűsornyitó beszé- 
det Szabolcska László dr., az 
Arany János Társaság elnöke mondja. 

ma E E E E E E E E g d E parasztpárt viszavonult vezére, teg- 
nap váratlanul Kolozsvárról Buka- 
restbe érkezett. Maniu utja nagy 
feltünést keltett és ugy tudják, hogy 
Risttel is találkozni fog, akivel 
pénzügyi szempontból a dunai álla- 
mok konföderációjának lehetőségeit 
vitatja meg. A nemzeti parasztpárt 
vezetői közül most alig van valaki 
a fővárosban. Mihalache, Mad- 

glearu, Mironescu Genfben, 
Plopovici Mihály pedig a Seme- 
ringen tartózkodik. 

- Jakabffy Elemér dr. előadása 
a Magyar Házban. Jakab ffy 

Elemér dr. kamarai képviselő, az 
Országos Magyar Párt elnöke, szom 
baton, április 30 án, este kilenc óra- 
kor Temesvárott a Magyar Párt 
ifjusági tagozatának meghivására a 
Magyar Ház nagytermében előöadást 
tart. Az előadás cime: Az ifjuság 
feladata az uj ideológia megvalósi- 
tása körül. Az előadás nem csupán 
tárgyánál, hanem az előadó szemé- 
lyénél fogva is nagy érdeklődésre 
tarthat számot és azon az ifjusági 

nem az érdeklődő vendégeket is 
szivesen látja. Jakabffy Elemér dr. 
a kisebbségi probléma egyik leg- 
kiválóbb európai szakértője és bizo- 

méltó dolgot fog mondani. 
A rendőrség uj vezérigazgatója 

hivatalában. Tegnap az országos 
rendőrigazgatóság vezetését átvette 
Stanga ciu tábornok, a rendőr- 
ségek ujonnan kinevezett vezérigaz- 
gatója. A tábornok személyesen ke- 

ste fel az egyes ügyosztályokat, 

I pohár (03 It.) világos sör Lei 8- 

ideiglenes bizottsága elé és ameny- 
nyire csak lehetséges, a kérelmet 

Olcsóbb lelt a sör! 
1932. április 26.ától kezdődőleg a 
sör ára Sörcsarnokokban és vendég- 

lőkben: 
1 pohár (03 It.) világos sör Lei 7- 
1 korsó (05 It.) világos sör Lei r- 

Elsőrendü vendéglőkben: 

1 korsó (05 It.) világos sör Lei 13 - 
Utcán át: 

1 üveg (05 It.) világos sör Lei 13 - 
1 üveg (o45 It.) barna és 

speciálsör Lei 14- 

Kávéházakra és zenés helyiségekre 
ezen árak nem vonatkoznak. 

- Nem tudják befejezni a me- 
halai uj román templom épitését. 
Ardelean Pál és Popovici 
Virgil mehalai görög keleti lelké- 
szek tegnap déilben felkeresték 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármestert és a mehalai uj görög 
keleti templom befejezéséhez a vá- 
ros támogatását kérték. Rámutat- 
tak arra, hogy a templomépitő bi- 
zottság minden anyagi eszköze ki- 
merült és a templomépités immár 
harmadik éve félbemaradt. Kivána- 
tos volna az épitésnek mielőbb való 
befejezése, mert a szünetelés árt az 
épületnek. Grofsorean Kornél ádr. 
főpolgármester megigérte, hogy az 
ügyet pártolólag terjeszti a város 

»gy azok vezetőit megismerhese. 

Herriot volt francia miniszter- 
elnök néhány nap előtt feltünést 
keltő beszédet mondott, amelyben a 

békeszerződések reviziója melletttört 
lándzsát. A Republigue cimű lap 

toglalkozik Herriot beszédével és 
kijelenti, hogy Herriot megmutatta 
az utat, amelyen Európának halad- 
nia kell, ha a békét meg akarja 

A kemény békeszerződések helyett 
uj és bölcs szerződéseket kell 

csinálni 

tartani. A kemény békeszerződések ] 

Erancia politikus nyilt beszéde 

helyett uj és bölcs szerződéseket 
kell csinálni. Ha ezt megcsinálják, 
akkor elháritják a háboru veszélyét 
a világ felől. A lap azzal a meg- 
állapitással végzi cikkét, hogy Her- 
riot nemcsak Franciaország, hanem 
egész Európa hangulatának adott 
kifejezést, amikor a békeszerződések 
megváltoztatásának szükségességé- 
ről szólt. 

- Görög keleti husvét a templo- 
mokban. A temesvári görög keleti 
román templomokban a nagyheti 

ájtatosság, sorrendje a következő: 
Ma, nagycsütörtökön reggel hét 
órakor ájtatosság, délelőtt tiz órakor 

istentisztelet, este hét órakor esti 

ájtatosság. Nagypénteken délelőtt 
tiz órakor ájtatosság, délután három 
órakor vecsernye és Jézus ünne- 
pélyes sirbatétele, este hét és nyolc 
órakor ájtatosságok. Nagyszombaton 
délelőtt tiz órakor vecsernye. Va- 
sárnap hajnali három órakor feltá- 
madási körmenet, délelőtt kilenc 

órakor istentisztelet, délután három 
órakor vecsernye. Husvét hétfőn 
délelőtt kilenc órakor istentisztelet, 

délután három órakor vecsernye. 

Kedden délelőtt tiz órakor istentisz- 
telet. A temesvári szerb templomok- 

ban a nagyheti ájtatosságok sor- 
rendje a következő: Ma, nagycsü- 
törtökön este félnyolckor éjjeli ájta- 
tosság, nagypénteken délelőtt tiz 
órakor és délután háromkor ájtatos- 
ságok, nagyszombaton hajnali há- 

rom órakor sirbatétel és délután 
egykor istentisztelet. Husvét vasár- 
napján hajnali négy órakor feltáma- 

dási körmenet, délelőtt tiz órakor 

nagymise, délután négy órakor áj- 
tatosság. Husvét hétfőjén és keddjén 
reggel hétkor kismise, tiz órakor 
nagymise. 

- Husvét a városházán. A városi 
hivatalokban a görög keleti husvéti 
szünet holnap reggel kezdődik és 
szerda reggelig tart. Szerdán reggel 
az összes városi hivatalokban ujból 
megkezdődik a rendes munka. 

A Magyar Nőegylet a Magyar Ház jobb- 

oldali földszintjéből a földszint baloldali ré- 

szére költözik. A nőegylet eddigi két nagy 

helyisége, amely előszobával és minden mel- 
lékhelyiséggel el van látva, junius elsejére 

kiadó. A helyiségek elsősorban orvosnak 

ügyvédnek, vagy más irodai célra igen alkal- 
masak. 

- Csak a barna kenyér makszi- 
málása marad meg. Heteken át folyt 
a vita a város vezetősége és a te- 
mesvári pékek között a barna ke- 
nyér makszimálása miatt, mert ez a 
pékek szerint olyan alacsonyan tör- 
tént, hogy ráfizetnek. Hosszas tár- 
gyalások után az ármakszimáló bi- 
zottság tegnap délben Vuchetich 
Endre dr. elnöklete alatt ülést tar- 
tott, amelyen megállapodás létesült, 
hogy a város csupán a barna ke- 
nyeret makszimálja, mig a fehér és 
félbarna kenyér felszabadul az ár- 
megállapitás alól. Ennek ellenében 
a pékek kötelezték magukat, hogy 
olyan mennyiségben sütnek barna 
kenyeret az eddigi kilónkinti öt 
leies árban, amennyire a közönség- 

teljesiteni fogja. nek szüksége van. 

A DÉLI HIRLAP KED VEZMÉNYES UTAZÁSA A 
Déli Hirlap által rendezett ked- 
vezményes budapesti utazás széles körökben élénk érdeklé- 
dést váltott ki. Az utazni szán- 
dékozó közönséget felkérjük, 
hogy minél hamarább jelent 
kezzék, nehogy a román hus- 
véti munkaszünet hátrányosan 
befolyásolja az utlevelek meg- 
szerzését és nehogy a torlódás 
késedelemre vezessen. A Déli 
Hirlap mindenkinek megszerzi 
két nap alatt az egyéni uta- 
zásra szóló utlevelet, amely 
egész Európa területére ér- 
vényes. 
A Tricolor hétfőn Resicán ját- 

szik. A Tricolor sportegyesület 
futballcsapata hétfőn, román husvét 
másodnap Resicán vendészerepel. A 
jóképességü másodosztályu csapat 
ellenfele az RMTE lesz. A Tricolor 
a legjobb összeállitásban veszi fel a 
küzdelmet és a resicai munkáscsa- 
patnak nehéz dolga lesz, ha győzte- 
sen akar az érdekesnek igérkező 
mérkőzésből kikerülni. A Tricolor 
második csapata a husvéti ünnepek 
alatt Temesvárott lebonyolitásra ke- 
rülő nemzetközi mérkőzések alkal- 
mával előmérkőzéseket játszik. Első 
nap az Unió-Amatőr kombinált csa- 
pattal mérkőzik, mig második napon 
az Electrica tartalékjaival veszi fel 
a küzdelmet. Az előmérkőzések dél- 
után két órakor kezdődnek. 

VERSENYKÉDES OLcsó KRoN 
FJ1 TEMEsVÁR IV 

TELEFON: 18-46 

- Eredményes razzia. A józsefvárosi pia- 
con az utóbbi napokban ismét elszaporodtak 
a zsebtolvajok. Ro de Sándor kerületi főnök 
intézkedésére Cotz Jonel komiszárns rend- 
őrökkel razziát rendezett a heti piacon és 
hét közismert zsebtolvajt és zsebtolvajnőt 
fogott el. 

- Novotny Szidónia magyar alattvaló ügyei- 
nek rendezése miatt sürgősen jelentkezzék a 
temesvári rendőrség idegenellenőrző osztályán. 
- A nyomor életuntja. Szvet- 

kovics Olga, negyvenkilenc éves 
gyárvárosi lakósnő, veronállal meg- 
mérgezte magát és sulyos állapot- 
ban kórházba szállitották. Az öz- 
vegy asszony első házasságából 
származó fiánál, Bori József laka- 
tosnál lakott, aki hosszabb ideig 
munkanélkül van és családjával 
nyomorban tengődik. Fiának ez : 
nyomoruságos helyzete és suly 
betegsége késztette arra, hogy 
gyilkosságot kisérelt meg.



Tavaszi és nyári ujdonságok 

lárom napig tilos a zene ésa 
nos előadás. A görög keleti 
kütörtökön, nagypénteken és 
ombatonnyilvánoshelyiségek- 
os minden zene. Ugyszintén 
kezdve három napon keresz- 

n a szinházban, sem a mozi- 

sem más helyiségekben nem 

lőadásokat tartani. 

neznek a lugosi nyugdijasok. 
losi nyugdijasok, akik immár 
nap óta nem kaptak nyug- 
gy inségben élnek. Sokan 
a szó szoros értelmében 

, mert hitelük már teljesen 

lt. A lugosi nyugdijasok el- 
zták, hogy memorandumot in- 

akirályhoz, feltárják előtte 
helyzetüket és közbenjárá- 

ik. Remélik, hogy a király 
nja őket és intézkedni fog 
Sságaik kiutalása iránt. 

ziurak figyelmébe! 
ekintse meg a raktáromba 
ő garantált jó és olcsó 

aréktüzhelyeket. 
zakszerü kivitel 

zmor Vilmos 
I, Kazinczy-utca 23. 

angverseny Begamonostoron. 
lenházai fiuzenekar Krach- 
Antal karnagy vezetésével 
onostor községben a Szász- 
endéglőben jólsikerült hang- 
yt rendezett. A vendéglő nagy- 
ez alkalommal zsufolásig meg- 
a közönség, amely a hang- 

után a hajnali órákig táncolt. 

olnár Rózsi képkiállitása a 
Klubban nap-nap után a lá- 
k nagy számát vonzza. A ki- 

üvésznő, aki párisi, bukaresti 
ilyi sikerei után rendezte meg 
ari kiállitását, a nagy érdek- 
való tekintettel elhatározta, 

arlatát a román husvéti ünne- 
anig tartja nyitva. Képei kö- 
ülönösen a gyermekportrék 
meg a közönség legszéle- 

étegeinek tetszését. Tekintet- 
a, hogy a festmények ára még 
gazdasági viszonyok között is 
Dően alacsony, számos vásár- 
történt. Ugy értesülünk, hogy 
vár városa is megszerzi egyik 

Temesvárra jön, kérje mindenütt 
nes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
ra.) 

város központjában, 

náti házban 

zonnal kiadó. Bővebbet 

Bank ház 

nagy választékban eredeti engrosárakon 

5. OLDAL 
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Elfogták a bécsi bamiskártyás-triamvirátas barmadik 
fagját is, aki atolsó éjszaka még buzatott magának 

a cigápnyal az abbáziai éfteremben 
A bécsi kártyaaffér még mindig 

élénken foglalkoztatja a hatóságo- 
kat. Gelsei Guttmann Ottó bá. 
rót és Menasse Henrik bárót a 
mult hét elején letartóztatták, ellen- 
ben Berzeviczy Györgynek, aki 
idejekorán megsejtette a közelgő 
leleplezést, sikerült idejekorán kül- 
földre menekülni. Berzeviczy kézre- 
keritése pedig fontos volt, mert be- 
igazolódott, hogy a Wiener Klub- 
ban lefolyt hamiskártyázásnak ő 
volt a kezdeményezője és ő jelölte 
meg előre azokat a kártyákat, 
amelyek az állandó nyerést lehetővé 
tették. 

Berzeviczy György Bécsből a Ri- 
vierára szökött, ahonnan Abbáziába 
utazott. A bécsi rendőrségnek sike- 
rült erről értesitést kapnia és tele- 
fonon kérte meg az abbáziai rend- 
őrséget Berzeviczy letartóztatására. 
Az abbáziai rendőrség megállapi- 
totta, hogy Berzeviczy György az 
egyik ottani előkelő szállodában sa- 
ját neve alatt lakik. 

A portásnak azonban azt 
mondotta, hogy inkognitó- 
ban kiván maradni, azért ne 
szólitsa sohasem a nevén, 
sem pedig a kérdezősködők- 

nek ne árulja el kilétét. 
Ugylátszik, hogy Berzeviczy gon- 
dolt arra, hogy a hatóságok keresni 
fogják és azért tartotta szükséges- 

nek előállani a portással szemben 

az inkognitó meséjével. Megállapi- 
tották azt is, hogy Berzeviczy 
György a szálloda telefonfülkéjéből 
többször beszélt Montecarlóval, Bécs- 

csel és Budapesttel is. Budapesten 

az egyik ügyvédet hivta föl, akitől 
megkérdezte, hogy Budapesten ki- 
adnák-e az osztrák hatóságoknak a 
hamiskártyázás miatt. Amikor az 
ügyvéd biztositotta róla, hogy nem 

adnák ki, közölte, hogy akkor azon- 
nal Budapestre utazik. 

Ez a beszélgetés este folyt le. 
Berzeviczy ezután megvacsorázott 

az étteremben és az egész éjjelt is 
ott töltötte és közben a cigánnyal 
magyar nótákat huzatott magának. 
Reggel összecsomagolt, kifizette 
szállodáját és autón Fiumébe hajtott. 

A pályaudvaron megvál- 
totta jegyét és már éppen 
be akart szállani a Budapest 
felé induló gyorsvonat egyik 

elsőosztályu kocsijába, ami- 
kor detektivek jelentek meg 
a perronon, Berzeviczyt le- 
tartóztatták és a fiumei rend- 

őrségre kisérték. 
A fiumei rendőrségen Berzeviczy 

György először felháborodottan ta- 
gadta, hogy hamisan játszott volna, 

Később azonban vállat vont és ki- 
jelentette, hogy igenis megtette azt, 

hogy korrigálta a szerencséjét. El- 
mondotta, hogy évek óta hamiskár- 

tyázással szerezte meg a pénzt költ- 

séges passzióihoz. Négy esztendő 
előtt Gelsei Guttmann bárótól vál- 
tóra huszonötezer schillinget kért köl- 
csön, amelyet azonban egyetlen pro- 

longálásnál sem tudott visszafizetni. 
Ugy határozott tehát, hogy beavatja 
Guttmann bárót a hamis játékba és 
a neki járó haszonrészesedésből fe- 

dezi adósságait. Guttmann báró et- 

től kezdve résztvett a hamiskártyá- 

zásban, azonban az egész nyeresé 
get mindig magának tartotta meg 
és Berzeviczynek nem adott semmit. 
Ez azért elhatározta, hogy beavatja 
a dologba Menasse Henrik bárót 
is, akivel szemben kikötötte, hogy 

nyereségének felét köteles neki 
adni. 

Menasse báró ebbe bele- 
ment és ettől kezdve hár- 
man folytatták a hamiskár- 

tyázást. 
Vallomásának végén Berzeviczy 
György arra kérte az olasz rendőr- 
séget, hogy minél előbb adja ki 
Ausztriának. 

Közben Bécset ujabb hamiskár- 
tyaafférok foglalkoztatják. A Ring 
egyik bridge-termének állandó láto- 
gatója volt két párisi nő, anya és 
leánya. Kiderült róluk, hogy hami- 
san játszanak és állandóan foszto- 
gatják a velük játszó hölgyeket. A 
vesztesek figyelmeztették rájuk a 
bridge-szalón tulajdonosnőjét, aki 
viszont a rendőrségnek szólt. 

Ugyláiszik, hogy a két pá- 
risi nő megérezie a vesze- 
delmet, mert eltüntek Bécs- 

ből. 
Az egyik kártyaklubban egy 

Preisz nevü kereskedő ötvenezer 
schillinget vesztett. Másnap ügyvéd 
utján felszólitotta négy partnerét, 
hogy adják vissza a pénzét, mert az 
sikkasztásból származik. A nyerte- 
sek ezer dollárt vissza is fizettek. 
A kereskedő átvette az ezer dollárt, 

azonban tovább követeli most a 
többit. A négy nyerő erre zsarolás- 
ért jelentette föl Preiszt. 

IDŐJÁRÁS. A mefeorológiai in 
tézet jelenti: Lassu melegedés 

várható, nyugat felől érkező fel- 

hősödéssel és az éjjeli fagyok 

megszünésével. 

- Megható ünnepély a dohány- 
gyárban. Kedves husvéti ünnepély 
folyt le tegnap a temesvári dohány- 
gyárban. A dohánygyárnak Mar- 
dan Dion igazgató által létesitett 
napközi otthonának, ovodájának és 
elemi iskoláinak növendékei a gyár 
udvarán ritmikus tornagyakorlatokat 
és táncokat mutattak be, egyes nö- 
vendékek pedig szavaltak. A müsor 
után a száznyolcvan gyermek között 
husvéti ajándékokat - csokoládé- 

nyulat, ruhát, szandált, harisnyát és 

zsebkendőt - osztottak ki. Ez mind 

a gyár ajándéka volt. A gyár egész- ; 
ségügyi szolgálata ezenkivül szap- 
pant, fogpasztát és fogkefét is aján- 
dékozott a gyermekeknek. A kiosz- 
tott husvéti ajándékok értéke har- 

mincötezer lei. 

- Horváth szobrászművész kiál- 
litása. Horváth Lajos temesvári 
szobrászművész munkáiból kollektiv 
kiállitást rendez. A kiállitás a Lloyd- 
társulat termében lesz és ünnepélye- 
sen vasárnap, május rén délelőtt 

tizenegy órakor nyilik meg. 

- RBészeg ember véres garázdál- 
kodása. Lugoson ádáz vérengzést 
rendezett részegségében Grün Fe- 
renc munkanélküli. Szombaton vá- 
ratlanul egy kis pénzhez jutott, a- 
zonban ahelyett, hogy azt feleségé- 
nek és kilenc gyermekének haza- 
vitte volna, betért egy korcsmába, 
ahol majdnem az eszméletlenségig 
leitta magát. Hazabotorkált és si- 

ránkozó feleségét legyilkolással fe- 
nyegette. A lármára besietett a la- 
kásba Bilcsek Miklós háztulaj- 
donos, aki a dühöngő Grünt csen- 
desitette. Grün Ferenc azonban még 
dühösebb lett, kést kapott fel és az- 
zal többször életveszélyesen megse- 
besitette a háztulajdonost. Grün Fe- 
rencet a rendőrség letartóztatta. 

- Vasárnap és hétfőn nincs friss 
kenyér. A pékek a görög keleti 
husvéti ünnepek miatt üzleteiket va- 

sárnap és hétfőn zárva tartják. A 

közönség saját érdekében cselekszik, 
ha kenyérszükségletéről a két napra 
már szombaton gondoskodik. 

A bécsi Theater der Komiker 
vendégjátéka a legszélesebb kör- 
ben kelt érdeklődést. A társulat tag- 
jai Berg Ármin és Springer 

Ármin, Inwald Károly, Horak 

Anni, Cersbach Wera, Reding 
Kurt, Stappler Artur, Streh- 

len Fritz, Walden Paula és má- 

sok. A müsor nagysikerüű slágerci 

közül megemlitendők a Comedia del 
Arte, Schachmatt, Ein Star wird ge- 

sucht. Die Firma muss heiraten, Die 

Klabriaspartie. A társulat három 
előadást tart és pedig vasárnap este, 
hétfőn délután és este. Az esti elő- 
adások mindig 8 órakor kezdődnekk 
Jegyek a szinházi pénztárnál vált- 
hatók. 
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- A virágos Temesvár. A város A 
kertészeti és szépitési bizottsága 

ülést tartott, amelyen Demetrovici 

Mihály kertészeti igazgató jelentet- 

te, hogy a rossz időjárás következ- 

tében a tavaszi munkálatok késedel- 

met szenvedtek. A város parkjaiban 

és a parkositott utcákon és tereken 

most folyik a gyepágyak rendbeho- 

zatala és a virágágyak ültetése. 

Csak ezeknek befejezése után fog- 

hozzá a kertészet uj parkok létesité- 

séhez, amire különben a szükre sza- 

bott költségvetés kevés lehetőséget 

nyujt. A bizottság felkérte Demet- 

rovici Mihály kertészeti igazgatót és 
Suciu Adrian városi főmérnököt, 

hogy együttesen öt éves programot 

dolgozanak ki, amely nemcsak a 
parkok kertészeti részeire, hanem 

architektonikus kiépitésére is vonat- 

kozik. 

Fogászat 
Foghuzás.... 
Fogtömés 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

A hirhed 
sebb felesége és 

t betörő még veszedelnie- 
cinkosai csomó 

egyéb tolvaj népséggel rendőr- 
kézre kerültek 

A temesvári rendőrség bünügyi 

osztályának detektivjei tegnap hosz- 
szu idő óta körözött betörőket fog- 

tak el. Fronea detektiv ugyanis 
a józsefvárosi piacon letartóztatta 
Atlasz Jánosnét, Atlasz János 

közismert erdélyi gonosztevő negy- 
ven éves feleségét és Nóti Dávid 
harmincnyolc éves aradi származásu 
betörőt. Atlasz Jánost két év előtt 

fogták el és jelenleg öt évi bünte- 
tését tölti ki az egyik fegyintézetben, 
mig felesége a legveszedelmesebb 
gonosztevőkkel szövetkezett közös 
munkára. Férje letartóztatása után 
Mogyorósi Pál nagyváradi be- 
törővel társult, aki Temesvárott is 

számos betörést követett el. Amikor 
Mogyorósit Nagyváradon elfogták, 

besurranó tolvajokat, 

akkor Nóti Dávidhoz csatlakozott 
és mindketten Temesvárra jöttek, 
hogy ujabb betöréseket kövessenek 

el. A rendőrség azonban idejekorán 
meghiusitotta szándékukat. Atlasz 
Jánosnét a nagyváradi rendőrség- 
nek adták át, mig Nétit illetőségi 
helyére toloncolták. A temesvári 
detektivek azonkivül elfogták Cre- 
tu Mária és Farkas Antal ismert 

akik a tél 

folyamán számos lakást fosztottak ki. 
Rendőrkézre került Bohács An- 
drás és Petrisor Demeter is, 

mindketten veszedelmes betörők, 

akiket különböző büncselekmények 
miatt az ügyészség körözött. Kihall- 
gatásuk után valamennyiüket átad- 
ták az ügyészségnek. 

Jermovics Zsigmond 

- Halátozás Sulyos 
Szlomanek Fülöp, 
józsefvárosi kereskedőt 
született JermovicsGi; 
szu és kinos szenvedés 
venhét éves korában megh 
lyen sujtott férj évek ót 
gyobb önfeláldozással ár 
feleségét, de a gondos áp 
orvosi tudomány képtelen vo 
teni. Halálát férjén kivül 
leánya, Irénke, továb 

reskedő és nagy rokonsá 
A temetés ma, csütörtökör 
öt órakor megy végbe a 
utca 6. szám alatti gyászházt 

* a Déli Hirlap Budapesten 

olvasható a dunaparti Bristol 
jában 

A ROMÁN HUSVÉT nagybőjtjére 
kintettel a mozik csütörtökön, nel 

szombaton nem tarthatnak előadást 

karátos arany 
Goldin korona.. 
Fehértogz........ 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutech ssa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- A bánsági Magyar Paárt falu- 
munkája A Magyar Párt bánsági 
tagozata a konvertálási törvényről 
szóló falusi ismertető előadásait - 

mikéntjelentettük - vasárnap kezd- 
te meg. A most vasátnapra terve- 

zett előadások tekintettel arra, 

hogy ugyanarra a napra esik má- 
jus elseje, amikor semmiféle gyü- 
lést nem lehet tartani - elmarad 

nak. A legközelebbi falusi előadáso- 

kat május 8-án tartják meg, amikor 

a párt kiküldötteinek négy csoportja 
tizenkét községet látogat meg. 

- Magyar tisztviselőből trafikos. 

Paál László volt magyar magán- 

tisztviselő, az erzsébetvárosi magyar 

párti tagozat pénztárosa, aki a te- 

mesvári magyar kisebbségi életben 

mindenkor élénk részt vett, a jó- 
zsefvárosi Missits-utca és Hunyadi- 

ut sarkán dohánytözsdét nyitott. Paál 
László éveken keresztül főkönyve- 

lője volt az AEG villamossági tár- 

sulat temesvári telepének, azonban 

a temesvári fiók feloszlatásával le- 

épitették. Ehhez járult az a má- 

sik szerencsétlenség, hogy a mult 

esztendőben baleset érte és ampu- 

tálni kellett a fél lábát. Most végre 

felgyógyulása után sikerült magá- 

nak a dohánytözsdéjével uj egzisz- 

tenciát alapitani, ahol családja ré- 

szére szerény kenyeret akar keresni. 

MEGNYILIK! 

Szenzációs ujdonság! 

Temesváralózsefváros 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 
háztariási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen leszállitott árban 

kapható Scherter vaskereskedés, 
Temesvár, Belváros. 

- Az utról lezuhant autóbusz. 
Bozovics község közelében sulyos 

autószerencsétlenség történt. Im- 
brea Béla, Prilipetz községbeli 
gazda tulajdonát képező autóbusz az 
egyik kanyarodónál az árokba zu- 

hant. Az utasok közül két férfi élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett, mig 
többen könnyebben sebesültek meg. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
szerencsétlenségért a soffőr felelős, 

akinek nem volt hajtási engedélye, 
azonkivül pedig az autóbusz nem 
volt fékekkel felszerelve. 

ME 

Szerkesztői üze 
Egyik előfizetőnk. Az oszt 

szerb sorsjegyek ügyében szám 

deklődtünk, de eredményteleni 
sorsjegyek behozatala Romániáb 

ismeretes - szigoruan tilos 

emiatt a nyereménylistákat sem 
hozatni, attól tartanak, hogy 

teszik ki magukat. Annyit sikeri 

pitani, hogy az olasz sorsjegyel 
kölcsönkötvények játszanak, mig 
osztrák sorsjegyek valószin 

nedtek. Az olasz és szerb sorsj 

leghelyesebb, ha az illető ors. 

bankjához fordul. Amennyiben v 

mellékel, ugy szivesen válaszol 

Számos olvasó. A románi 
játék első huzásának nyeremény 

kaptuk. Ha sorsjegyeik vannak 

eredménye iránt érdeklődnek, 

rendelkezésükre állunk. Küldjék 
jegyek számát és mi a szerkeszi 

rovatában válaszolunk és értesit, 

ményről. 

Az ország legmodernebb és kényelmes, 

600 ülőhelyre berendezett hangos mozgója 

Szórakoztató, ianulságos és mulattató han- 

gos sláger filmek sorozatos bemutatása 

KIEGÉSZITÉS 

ELŐADÁSOK: hétköznapon d. u. 8, 5, 7 és 9 órakor, vasár és 

ünnepnapokon d. e. fél 14 órakor matiné 

Május 1 én és ezentul minden szombaton éjjel 11 órát. 

2 óráig „TIVOLI EST, rendes mozielőadás parkettánc- 

cal 25 leles egységárakkal 

ünő italok polgári árakon. 
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István felolvasása: Rádióujdonságok, távolba- mofonzene. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 óra: Va- 

látás 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra rieté előadás. Prága. 8 óra 20: Kromatikus 
20: A rádió külügyi negyedórája 9 óra 36: A hangverseny hegedüre és zongorára 11 óra 
Bozory portán cimü vigjáték előadása a stu- 30. Gramofonzene. Róma. 8 óra 50: Gramo- 

disóból. Utána hirek, majd Bura Károly és ci- fonzene 9 óra 4ő: A cornevillei harangok 

gányzenekarának hangversenye a Metropel- cimüű operett előadása. Stockholm. 9 óra: Nép- 

szállóból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- szerü hangverseny 10 óra: Hegedüjáték. 10 

seny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10 Gra- óra 25: Zongorahangverseny. il óra: Gramo- 

mofonzene. 5 óra 50: Dajos Béla zenekara, fonzene. Strassburg 7 óra 30: Gramofonzene. 

gramofonzene. 6 óra 30: Gramofonzene. 8 óra 8 óra 46: Gramofonzene 9 óra 30: Kamara- 

20: Vidám dalok. 9 óra 15: Zenés rádiójáték. zene. Toulouse. 9 óra: Operettrészletek. 10 
10 óra 0: Zene és énekhangverseny. 11 óra óra: Zenekari hangverseny. 11 óra 46: Szóra- 

20: Szórakoztató zene. Belgrad. 114 óra: Is- koztató zene. 12 óra 30: Szimfonikus hangver- 

kolai rádió 4 óra: Istentisztelet. Langenberg: seny. Varsó 8 óra 30: Japán est 8 óra 16. A 
6 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 15: Zenés ! filharmonikusok hangversenye 11 óra 50: Tánc- 

vidám rádiójáték. 11 óra: Hirek, majd szóra- ! zene 

koztató és tánczene Milánó. 5 óra 46: Gra- 

éprilis 28). Bukarest. A rádió- 
1. Budapest. 10 óra 15: A Virány 
r hangversenye, közben hirek. 1 

arangszó az Egyetemi templom- 

: Eugen Stepat orosz balalajka- 

hangversenye, közben hirek. 3 

irfolyamhirek. 5 óra: Koncs Margit 

ermekeknek. 5 óra 45: Hirek. 6 

ági előadás. 6 óra 30: Az Első 

iterakör hangversenye. 7 óra 35: 

ne. 8 óra: Sipőcz Jenő dr. elő- 

30: A Hegyek alján cimű zene- 

őadásának közvetitése a budapesti 
Az előadás után hirek, majd Far- 
cigányzenekarának hangversenye 

kávéházból. BRécs. 12 óra 30: Vo- 
hangversenye. 1 óra 40: Gramo- 

2 óra 10: Alpesi zene. 6 óra: Ka- 

9 óra 10: Verdi: A rablók cimü 
előadása. 11 óra 35: Tánczene. 

9 óra: Egyházi zene. Langenberg. 6 

táni hangverseny. 9 óra: Gramofon- A temesvaári ár utózs de tegnap 
30: A Wagner-ciklus keretében a 

harmadik felvonása 11 óra 465: tartotta első évi rendes 

ató és tánczene. Milánó. 8 óra Ő: 
8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra közgyülését 

koztató zene. 10 óra: Operaelőadás. 
A cseh filharmonikusok hang- A temesvári árutőzsde Brebe- Ezután Pacurariu János dr. 

aijera énekesnő közremüködésével. nariu Vazul ügyezető elnök el-ol ; ; 

Gramofonzene. 9 óra 45: Zene- 5 ; ; n gazda áai adr 
nöklete alatt tegnap tartotta első évi valló titkári jelentést. Ebben utal a 

seny. Stockholm. 9 óra: A rádió- közgyülését. Brebenari itó ögazd 
hangversenye. 11 óra: Szórakoztató ! gyülését. ariu megnyi mezőgaz laság válságára, amely na- 

tgart. 9 óra: Haydu: A patikus cimü jában rámutatott arra. hogy a te- gyobb mint az ipari krizis és kéri a 

előadása. 10 óra 20: Dalok. 11 óra mesvári árutőzse ugy a bel, mint kormány támogatását, különösen a 

koztató zene Toulouse. 8 óra 45: külföldön rövid fennállása ellenére gabonaprémiumok kifizetése tekin- 
9 óra: Bécsi dalok. 9 óra 30: Slá- is megbecsülést szerzett. Kiemelte, tetében. 
uj eppelaz 9 óra ae hogy főleg mezőgazdasági termé- Jonasiu Titusz, Prochaska 
ene. ra 45: Katonazene. ra - - : 
nikus hangverseny 12 óra ö0. Küny- nyekben történtek kötések ugy, Ede, Nicoara Mihály és Birt- 

ó 8 óra 30: Gramofonzene. 9 hogy az árutőszde gabonatőzsde ler Adolf mondanak köszönetet 

nyü zene. 11 óra: Nemzetközi jellegét öltötte. Tizenegy hónap Brebenariu Vazul elnök önzetlen te- 

t közvetitése. alatt 11.750 vagon különböző mező- vékenységéért. Az üdvözlő szavakra 

(április 29.) Bukarest. 7 óra: Isten- gazdasági terményben történt kötés Brebenariu meghatottan válaszolt és 

utána hirek. Budapest. 10 óra 15: Az 287,378.000 lei értékben. Ebből 8509 kijelentette, hogy továbbra is önzet- 

póstászenekar hangversenye, közben vagon buza, 1539 vagon tengeri, a lenül áll a tőzsde szolgálatában, 

1 óra: un eai többi más mezőgazdasági termény. hogy annak európai hirnevét bizto- 

Eae zen A kötések komolyságát jellemzi, sitsa. Weisz Alajos inditványára 
yamhirek. 5 őra: Stumpi Károlyné hogy 5344 szerződés közül csupán a közgyülés kimondotta, hogy Bre- 

a. b óra 45: Hirek. 6 óra: Szuhay 55 esetben került perre a sor. Ke- benariu elnöknek érdemeiért jegyző- 

Felolvassa Fehér József dr. 6 óra gyeletes hangon emlékezik meg a könyvi köszönetet szavaz, ezenkivül 

kari hangverseny Diósy Edit (ének), jelentés néhai Rotbarth Jakab, a megfesteti portréját. Ezzel a temes- 

ő (ének) és Baranyai Gyula (gor- tőzsde ideiglenes bizottságának első vári árutőzsde első évi rendes köz- 
remüködésével. 8 óra: Tomcsányi * elnökéről. gyülése véget ért. 

még - amint az Argus értesül - 

Emelkednek a román értékpapi- 
rok. Az összes külföldi tőzsdéken 
a román értékpapirok és kötvények 
megszilárdultak és emelkedő tenden- 

ciát mutatnak. Ezenkivül koncern 
alakult, amely átveszi a Kreuger- 
koncern birtokában levő román sta- 
bilizációs papirokat. 

Megnyilt ismét a budapesti érték- 

tőzsde. Több hónapi szünetelés után 
tegnap ujból megnyilt a budapesti 

értéktőzsde. Tegnap csak Budapest 

városának 1914. évi kölcsön-kötvé- 

nyeit, a népszövetségi kölcsön köt- 
vényeit, a kényszerkölcsön papir- 
jait és az uj kincstári jegyeket 
jegyeztek. 

Csődöt kértek Groedelék ellen. 
A Groedel-féle faipari vállalat 
és erdőkitermelési társaság ellen a 

Crisoveloni bukaresti bankház 
a brassói törvényszéken csődeljárási 
kérelmet nyujtott be A cég ugyan- 
is nyolc millió leies váltóját nem 

rendezte. A csődkérelem annál na- 
gyobb feltünést keltett, mert nemrég 

a Crisoveloni akarta a Groedel cég 
romániai érdekeltségeit szanálni. 

Leszállitották a német kamatlábat. 
A német birodalmi bank a kamat- 
lábat ötésfél százalékról öt száza- 

lékra szállitotta le. 

Gabonsaárak magánártolyama. Bu- 
za 325-330, tengeri 250, zab 325, 

árpa 320, burgonya 195, tökmag 675 
és korpa 260 lei száz kilónkint 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Írányzat az összes termények- 

ben lanyha. 
Devizák magáná folyama. Zürich 

ben a lei 307. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 620, dollár 167740, holland fo- 

rint 67.80, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.65, szerb dinár 2.95, cseh ko 

rona 4.97, német márka 30.85, svájci 
frank 32.62, belgas (öt belga frank) 

23.49. Efektiv pengő 22.50, efektiv 

osztrák schilling 19. 

a véres na jai sehol. Rivers? 
I Pl Nyomtalanul eltüntek. A táncosnő ujját Nena szájára tette 

, Cawpoor ostroma. annak jeléül, hogy kimélye magát az 

Hirlap történeti regénye A Nena Sahib palotájában tartott izgalmas beszédtöl 

fényes bál után az európaiak, akik - Nena Sahib, te vagy India re- 

ekk pervtreke ue Atartati Nena vendégei voltak, sietve tértek ménysége, akinek szüksége van reá, 
vissza Cawpoorba. A hindu fejedel- hogy minden erejét visszanyerje. Pi- 

134 folytatás - mek, Rani Dzsanzi királynője, aztán henj tehát még és ne gyö örjed ma- 

besült erre az ismert édes a sinkek királynője, valamint több gadat felesleges aggodalmakkal. Ami 

felnyitotta a szemeit és földön maharadzsa hogy sietve tartott haza, pedig halálos ellenségedet, Riwers 

gon sóhajtott : hogy otthon kitüzze a lázadás lobo- ezredest illeti, atelől nyugodt lehetsz 

delaide! góját. hogy az nem menekül meg kezeid 

Delhi angyalal - suttogták a Ebben az általános készülődésben , közül. Ott van Cawpoorban, amely- 

llók. csak éppen maga Nena Sanib nem nek falait a mi srinathbeli csapataink 
minden oldalról körül zárták. 

Hah további ostromra nógatta vett részt. Nem is vehetett részt ben- 

tonákat. Azok többször belőttek ne, mert sulyos betegen feküdt. AZ 

brony nyitot ajtaján keresztül, izgalom, amely felesége halálával járt, felvilágositást Ettől kezdve nem kér 

ban onnan egyetlen lövéssem beteggé tette. dezösködött semmit hanem nyugod- 

zott vissza válaszul. Walding doktor és Anarkalli, a tan várta amig ismét teljesen erőre 

Iah és vele együtt egy másik hindu táncosnő, aki most már állan- kap. 

arcos lépcsőről-lépcsőre ro- dóan a palotában tartózkodott, a leg- Amikor aztán Walding doktor ki- 

felfelé a toronyba, azonban nagyobb odaadással ápolták és az ő jelentette hogy most már elhagyhatja 

m találták az angol tsztet, gondoskodásuknak volt köszönhető, az ágyat, azonal felnyergeltette lovát 

ig a nőt, akit pedig a hindu hogy a sulyos betegséget kiheverte és Cawpoor felé vágtatott. Megelé- 

áttak. és ujból lábra tudott kapni. gedéssel látta, hogy a sinkek tényleg 

ah odaérkezett a csapóajtó- Azalatt egész Indiában a lázadás erős falkén! tartják megszállva a vá- 

nely az erkélyre vezetett. egyre jobban terjedt. rost. Meggyözödhetett róla, hogy 

A beteg a fejével köszönte meg a 

rták emelni a csapóajtót, A benszülőtt ezredek sorra a lá- onnan senki emberfia nem menekül- 

az kivülről be voltreteszelve. zadókhoz pártoltak át. Az angolok het ki. 

ráparancsolt a katonára, helyzete igen nehéz volt, mert a ke- Amikor visszatért Bithoorba a pa- 

; t át felfeszitették. tonán kivül csak egyes északi tör- Sulivant, feleségének fivérét, aki a 

kára csattogott az éles fej- zsekből származó ezredek maradtak tigristől szenvedett sulyos sérülései- 

sapóajtón, amelynek vastag hivek hozzájuk. ből felépült, de örök életére roncs 

zikánkokra torgácsolodtak. Amikor végre Nena Sahib beteg- maradt. 

a sepoy katona végre ségéből magához tért és értelmét is - Örvendj velem együtt, mert kö- 

visszanyerve a szemét fölnyitotta, zeleg az óra, amikor bosszut állha- 

Anarkallit látta ágya mellett. Gyenge tok Margareta megrontóján, azon a 

álreltőzni hnangon kérdés lonrelá egy ne- gazemberen aki téged is tönkretett. 

vet mondott : Cawpoorba beszornlt angol csa- 

a fel a fejszét amellyel a vés számu angol nemzetiségü kato- lolájába, magához kérette Eduard O' 

patok helyzete nem volt irigylésre 
méltó. Egy éjjel aztán az a csapás 
is érte öket, hogy több száz benszü 
lött felgyujtotta a kaszárnyáját és ki- 
szökött a felkelőkhöz. A kaszárnya 
lángjai átcsaptak a szomszédos épü- 
letekre és a városnak nagy része el- 

hamvadt. 
Wheeler tábornok kénytelen volt a 

hüségesnek maradt kevés katonával 
visszavonulni a katonai kórházba, 
amely fallal volt körülvéve. Ezt a fa- 
lat megerősitették és ugy készültek 

az ellenálásra. 

A kórház egy zdatyában voltak a 

katonatisztek családjai elhelyezve. A 

kórház másik részén a betegek és 
sebesültek voltak. A tisztek és a ka- 
tonák ott tanyáztak sátrak alatt a 
kórház és az aztkörnyező fal közöt 
ti részen. 

Éjel tizenegy óra lehetett, amikor 
Sanders hadnagy atalon belül ellen- 

örző utat végzett, hogy meggyőződ- 
jék róla, vajjon az őrök mind a he- 

lyükön vannak e. 

Egyszere látta, hogy a kórház aj- 
taján egy alak lép ki, amelyen hosz- 
szu fekete köpeny volt. Amikor job- 
ban odanézett, látta, hogy a kórház- 

ból egy nö közeleg feléje. : 

Amikor a nő már közel volt, rá- 

szólt: 
- Veszedelmes dolog hölgy 

számára megközeliteni a falat, t 

az ellenség minden pillanatban lö 
völdözhet és akkor könt 
okozhat egy eltévedt 



8. OLDAL 

Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
batüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

zarminc lel. 

Állástkeoresők szavankint két leit 
HIzetnek, vastagabb betüvel három lelit. 
Alegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
st lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

mivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
fatot kell beküldeni a kiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap k 

alvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafil 
uth-tér és Oránátos-utca saro 
Józsefvárosban: March- 

Eüttl-tér. 

Alkalmazás Lakás 

Inkasszáns 
némi kaucióval felvétetik. Cim a 
kiadóban. (467) 

Nyomdai berakónő 
azonnal belépésre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (464) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal, 2 tagu család- 
hoz felvétetik. Dr. Kovács, II, 
Andrássy ut 5. (617) 

Allást keres 
Idősebb házaspárnál 

vagy kis gyermek mellett állást 
keresek. II.. Tigris-u. 25. (450) 

Adás-vétel 

Speciáltrafik 
forgalmas helyen azonnal eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. (458) 

Családi ház 
egy szoba-konyha-speiz olcsón el- 
adó. Cim a kladóban. (465) 

Burgonya 
nyári rózsa és volman rózsa 25 kgr. 
felül házhoz 4-3 leiért kgr. IV. 
Skudiertér 4. Angel pék mellett. 

(466) 

Fordot 
uj tipust keresünk. Friedrich gép- 
gyár Timisoara. (622) 

Lakatos szerszám ! 
Üllő, tábori tüz, furógép kézelhajt- 
ható és egy satu megvételre keres- 
tetik. Bacsik I. Kisbecskerek 70/c. 

(468) 

Butorok 
Raktáron levő összes butoraima. 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 
H., Rékási-ut 4. (227) 

Olcsón eladó 
komplett világos cseresznyefa háló. 
Varga, IV., Bem-u. o. ajtó r. (441) 

Hálószobák 
mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 
III, Király-utca 34. (379) 

Lakás 
2 szoba és konyhából álló kiadó 
május 1-re. I., Petőfi-u. o. (462) 

Elegáns 4 szobás 
és hallos lakás, terasszokkal, a bel- 
városi villanegyedben kerthaszná- 
lattal kiadó. Cim a kiadóban. (659) 

Ügyvédek! Gazdák! 

felkiismeretes háztelőjavitást ! 

olcsón vállal jótállás mellett 
Winsam Ferenc pala- és 1 

Fröbl- cserépfedő. Józsefváros, 
utca 25/a Csermák-ház 

Kereskedők! 
Már megjelent 

A mezőgazdasági adósságok 
konvertálásáról 

szóló törvény. Román és hiteles magyar 
szöveggel ára: 

MORAVETZ 
1 könyvkereskedésben Timisoara. 

Lei 30-. Kapható: 

1 
6 leiért 

leiért egyszer 

egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 

komforttal 
május I-re 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 
getut 9. (földszint 1.) 
Telefon: 19.80. 

Butorozott szoba 
2 személynek 

Józsefváros, Hunyadiut 48 
Gerőfi. 

butorozott szoba 
külön bejárattal 

fűrdőszoba használattal 

Jőzsefváros. Bul. Carol 46. 
földszint jobbra. Meg- 
tekinthető 12-2-ig. 

szobás 
garconlakás 

elő- és fűrdőszobával 

jalius I-re 

Belváros, Str. Lonovics 12. 
Papneveldei bérház. 

szoba konyha 
komforttal (szuterén) 

május 1-re 

Belyáros, Lenau-utca 12. 
Villa Stella. 

szoba konyha 
komforttal (szuterén) 

május 1-re 

Belváros, Lénau-utca 12. 
Villa Stella. 

Föicső jéjlupat 
mérték után ha készittetni Eivén : 

ijöjjön 

Máthé Demeter : 

szabóhozi 
Gyárváros, Fő utca 18. 

Elsőrangu munka! 

még nem létező olcsó árak! 

Facon már ő600 leitől kezdve. 

Pontos kiszolgálás! 

2 szoba konyha 
(modern) 

május 1-re 
lózsefváros, Fröbl-utca 41. 

(Bejárat a Begabalsoron) 
(Érdeklődni: Weisz Gyula 
III., Begabalsor 1. 

szobás 
komfortos 

terasszal, kerttel 

május I-re 

Gyárváros, Indóház-u. 2. 
Érdeklödni: ugyanott 
özv. Stamperliknénál. 

Hirdesse kiadó 
lakását e rovat- 

ban 

; 

8 szoba konyha 
(modern) 

május I-re 

Belváros, Temesvári bank 
palota. 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 11 Közelebbit 
a házmesternél. 

Gyárváros elején főutvo- 
nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán. Bel- 
város, Deák-u. 3. Tele- 
fon: 9-26. 

Belyáros, Nádor-u. 2. (uj 1.) 
Közelebbit: Goldmann 
ékszerész Löffler-palota. 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 
Érdeklődni Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1. 

Józsefváros központjában. 
Érdeklődni: Müller Gut- 
tenbrunn-utca 5, ház- 
mesternél. 

Belváros központjában. 
Érdeklődni: Dr. Weisz 
Artur. Telefon: 12-81. 

4 szeb konyhás 

keruő 1600 leiért 

azonnal 
Ujkisoda, I. utca 30. (vil- 
lamos megállónál). 

Irodahelyiség 
azonnalra 

8 szobás 

Kereskedők bankja, Város- 

ház-utca. Telefon: 4-53. 

.. eje 

Mzlethelyiség 
azonnalra 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utea. Tel. 4-53. 

Belváros, Nádor-u 2(uj 1/a) 
Bövebbet: Goldmann ék- 
szerész Löfiler-palota. 

Üzlethelyiség 
május I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23.34. 

Józsefváros, Bulv. Carol 15 
Gyárváros, föutvonal mel- 

lett. Érdeklődni: Dr. Feld 
Kálmán, Deák-utca 3. 
Telefon : 9-25 

Gyárváros, Fő-utca 5. 

4 szoba konyha 
(modern) 

májas 1-re 

Gyárváros elején, főutvo- 
nal mellett. Közelebbit: 
Dr. Feld Kálmán Deák- 
utca 3. Telefon: 9.25. 

Gyárváros, Fő-utca 5. 

4 szoba konyha 
(modern) 

augusztus I-fe 

Józsefváros, Skudier-tér. 
Közelebbit: Dr. Feld 
Kálmán Deák-ntca 3. 

Üzlethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 
Papneveldei bérház. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy.u. 13. 

Telefon 9-25. Autóboxok 

modern azonnalra 
Gyárváros, Telekház-u. 6. 
Közelebbit: Dr. Weisz 
Tel. 12.81. 

Józsefváros, Bem-u. For- 
gács vaskereskedés 

Mühely v. raktár 
Gyárváros, főutvonal mel- 

lett. Közelebbit: Dr. Feld 
Kálmán Deák-utca 3. 
Telefon: 9-25. 

Tüzifa és épitő- 
anyag telep 

Közelebbit: Baschant épi- 
tész, Erzsébetváros Hattyu- 

utca 8. 
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használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, ; 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gy 
szertárában, a ,Fekete Sas 
Belváros, Szent György. 

0000 

No. IV. 16.607 
din 20 Aprilie 1932. 

Hirdetméll, 
Közhirré tétetik, hogy a vá 

müjég gyártás a folyó év 
üzembe helyeztetett május 1 
A napi 6 kgr. 

210- leiben, mig a gyártás 
átvett jég ára 100 kgr.-ként 
leiben állapittatott meg. 

Az előfizetés postán le 
lapon vagy 4-40-es számu tel 
a közvágóhid igazgatóságánál 
közölhető, a pontos lakcim 
rendelt jégmennyiség beje 
mellett. 

Az előfizetési dijak besz 
mint a mult évben, a jéggy 
kalmazottja közvetlenül fogj 
közölni, aki hivatalos igazo 
nyal van ellátva. 

0000000000000000I0I0IIMx5 
E 

Ha Budapestre jön, 
: Hjon meg a dunaparti 

rangu 

8R1870 
mert olcsó áron 

8 mindent: szép szol 
E kitünő ellátást és sz 

kozást, hisz ugy a dél 
utáni teánál, mint az esi 

Htünő ellátással) 
H fekvésétől függőle 
már napi 12 per 
kaphatja. 


